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Η Ναϊρ-Τώνια Βασιλάκου είναι Καθηγήτρια Διατροφής Ειδικών Πληθυσµιακών Οµάδων και 
Δηµόσιας Υγείας στο Τµήµα Πολιτικών Δηµόσιας Υγείας, της Σχολής Δηµόσιας Υγείας, του  
Πανεπιστηµίου Δυτικής Αττικής. 
Είναι µέλος της Κοσµητείας της Σχολής Δηµόσιας Υγείας του Πανεπιστηµίου Δυτικής Αττικής, 
Διευθύντρια του Τοµέα Επιδηµιολογίας, Πρόληψης και Ποιότητας Ζωής, Διευθύντρια του ΠΜΣ 
«Δηµόσια Υγεία» του Τµήµατος Πολιτικών Δηµόσιας Υγείας και τ. Διευθύντρια του Τοµέα Υγιεινής 
της Διατροφής και Βιοχηµείας της Εθνικής Σχολής Δηµόσιας Υγείας (ΕΣΔΥ). Από το 2016 µέχρι 
σήµερα είναι µέλος της Εθνικής Επιτροπής Διατροφικής Πολιτικής του Υπουργείου Υγείας. Από το 
1988 έως το 2018 εργάστηκε ως Επιστηµονικός Συνεργάτης στον Τοµέα Υγιεινής της Διατροφής 
και Βιοχηµείας της ΕΣΔΥ και από το 2018 έως τον Μάιο του 2019 ήταν Καθηγήτρια Διατροφής 
Ειδικών Πληθυσµιακών Οµάδων και Δηµόσιας Υγείας στην ΕΣΔΥ. Έχει εργαστεί ως Επιστηµονικός 
Συνεργάτης στο Τµήµα Επιστήµης Διαιτολογίας-Διατροφής του Χαροκοπείου Πανεπιστηµίου 
(2000-2004). 
Αποφοίτησε από το Τµήµα Επιστήµης και Τεχνολογίας Τροφίµων του Γεωπονικού Πανεπιστηµίου 
Αθηνών το 1988 (Integrated Master) και έλαβε Διδακτορικό Δίπλωµα µε βαθµό Άριστα από την 
Ιατρική Σχολή του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών το 1995.  
Eίναι Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής για την επανίδρυση του ΠΜΣ Δηµόσιας Υγείας του 
Τµήµατος Πολιτικών Δηµόσιας Υγείας και έχει πλούσιο διδακτικό έργο. Διδάσκει µαθήµατα 
Διατροφής, Δηµόσιας Υγείας και Πολιτικών Δηµόσιας Υγείας στο ΠΜΣ «Δηµόσια Υγεία» και σε 
εκπαιδευτικά προγράµµατα στο πλαίσιο της εκπαίδευσης για την απόκτηση Ιατρικών Ειδικοτήτων. 
Είναι επιβλέπουσα µίας διδακτορικής διατριβής και µέλος της τριµελούς συµβουλευτικής επιτροπής 
τριών ακόµη διδακτορικών διατριβών που βρίσκονται σε εξέλιξη, ενώ έχει επιβλέψει περισσότερες 
από 80 µεταπτυχιακές διατριβές στο πλαίσιο των ΠΜΣ της ΕΣΔΥ και του Τµήµατος Πολιτικών 
Δηµόσιας Υγείας. 
Διδάσκει ως προσκεκληµένη Καθηγήτρια σε Μεταπτυχιακό Πρόγραµµα του Τµήµατος Ιατρικής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης και έχει διδάξει σε Προπτυχιακά Προγράµµατα του 
Τµήµατος Διαιτολογίας - Διατροφής του Χαροκοπείου Πανεπιστηµίου και του Τµήµατος 
Νοσηλευτικής του ΕΚΠΑ, και ως προσκεκληµένη Καθηγήτρια σε Μεταπτυχιακά Προγράµµατα του 
Τµήµατος Ιατρικής του ΕΚΠΑ, του Τµήµατος Επιστήµης Τροφίµων και Διατροφής του Ανθρώπου 
του Γεωπονικού Πανεπιστηµίου Αθηνών και του Τµήµατος Διαιτολογίας - Διατροφής του 
Χαροκοπείου Πανεπιστηµίου. 
Είναι µέλος του Focal Point της European Food Safety Authority (EFSA) για την Ελλάδα και µέλος 
της Οµάδας Έργου για την έρευνα Στατιστικές Υγείας 2019 που οργανώνεται από την Ελληνική 



Στατιστική Αρχή. Έχει συµµετάσχει σε πολλά ελληνικά και διεθνή ερευνητικά προγράµµατα, όπως 
τα ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράµµατα EURONUT-SENECA, COST, DAFNE, EPIC, INTERREG 
και ήταν τακτικό µέλος της Επιτροπής Ερευνητικής Δεοντολογίας της ΕΣΔΥ. Είχε την επιστηµονική 
υπευθυνότητα για τη διενέργεια έρευνας στην Ελλάδα από υπότροφο του Ιδρύµατος Fulbright σε 
συνεργασία µε την ΕΣΔΥ.  
Έχει συγγράψει ένα βιβλίο, έχει συµµετάσχει στη συγγραφή 7 ελληνικών και ξενόγλωσσων βιβλίων 
και έχει δηµοσιεύσει πολλά άρθρα σε έγκριτα διεθνή και ελληνικά επιστηµονικά περιοδικά µε υψηλό 
δείκτη διεθνούς απήχησης που έχουν λάβει περισσότερες από 1840 αναφορές. Είναι Academic 
Editor στο διεθνές επιστηµονικό περιοδικό Journal of Nutrition and Metabolism, Guest Editor στο 
Special Issue του διεθνούς περιοδικού MDPI Children µε θέµα Childhood Malnutrition και 
προσκεκληµένος κριτής εργασιών σε διεθνή επιστηµονικά περιοδικά Διατροφής και Δηµόσιας 
Υγείας. 
Έχει κάνει πληθώρα εισηγήσεων σε διεθνή και ελληνικά συνέδρια και έχει δώσει σειρά διαλέξεων 
σε ελληνικά και διεθνή σεµινάρια και στη Βουλή των Ελλήνων. Συµβάλλει εθελοντικά στην 
επιµόρφωση κοινωνικών οµάδων σε θέµατα διατροφής µε πολυάριθµες οµιλίες σε διάφορους 
φορείς. Έχει πλούσια διοικητική εµπειρία. 
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